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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 42 DEL 28/11/2018

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI ACCORDO DI PROGRAMMA TRA IL 
COMUNE  DI  CASALGRANDE  ED  IL  COMUNE  DI  SCANDIANO  FINALIZZATO 
ALL'ESECUZIONE DI INTERVENTI MANUTENTIVI AL PONTE SUL RIO RIAZZONE IN 
CONFINE  TRA  I  DUE  COMUNI  (ACCORDO  AI  SENSI  DELL'ART.34  DEL  D.LGS. 
267/2000 E ART 15 DELLA L. 241/1990).

L’anno  duemiladiciotto il  giorno ventotto del  mese  di  novembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:
VACCARI ALBERTO 
FILIPPINI MARZIA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
TRINELLI ELENA 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Assente

Presenti N. 12 Assenti N. 5

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Anceschi Giuseppe Eros, Bertolani Sara, Manelli 
Fabio, Macchioni Paolo e Stanzione Alessandro.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Messina Anna .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n.12.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri  Graziella  Blengeri,  Beneventi  Milena,  Silvia  Taglini  e  Massimiliano 
Grossi.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI ACCORDO DI PROGRAMMA TRA IL 
COMUNE  DI  CASALGRANDE  ED  IL  COMUNE  DI  SCANDIANO  FINALIZZATO 
ALL'ESECUZIONE DI INTERVENTI MANUTENTIVI AL PONTE SUL RIO RIAZZONE IN 
CONFINE  TRA  I  DUE  COMUNI  (ACCORDO  AI  SENSI  DELL'ART.34  DEL  D.LGS. 
267/2000 E ART. 15 DELLA L. 241/1990).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che
- l'attività manutentiva delle infrastrutture dei collegamenti viari, l’accessibilità ai reciproci 

territori e al contempo il costante miglioramento delle condizioni di sicurezza, sia per 
gli utenti della viabilità extraurbana che per i cittadini residenti nei centri abitati, sono 
una priorità per i  Comuni di  Casalgrande e Scandiano in coerenza con gli  indirizzi  
programmatici e gli obiettivi delle rispettive Amministrazioni;

- in  tale  contesto  generale  è  compito  delle  parti  provvedere  all'esecuzione  degli 
interventi manutentivi sulle infrastrutture viarie comuni ai due territori di competenza, 
con  particolare  riferimento  ai  ponti  sui  corsi  d'acqua  costituenti  i  confini  territoriali 
comunali;

- i Servizi Tecnici dei due Comuni hanno provveduto in contraddittorio alla verifica delle 
condizioni di conservazione del ponte della strada ex Provinciale 467 R, ora comunale, 
sul Rio Riazzone che segna il confine amministrativo dei due territori comunali;

- il ponte di che trattasi è composto da due campate, delle quali quella ad est è posta sul 
Rio Riazzone, pertanto concordemente di proprietà per metà di ogni Comune, e quella 
ad ovest interamente del Comune di Scandiano;

- la  struttura  portante  del  ponte  presenta  in  alcune  parti  dell'impalcato  e  delle  pile, 
necessità di manutenzione al cemento armato superficiale;

Considerato che:
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- le  due  Amministrazioni  Comunali  concordano  sull'opportunità  di  provvedere 
all'esecuzione dei lavori manutentivi alla struttura in cemento armato dell'impalcato e 
delle pile;

- i  due  Comuni,  al  fine  dell'esecuzione  degli  interventi  in  argomento,  dichiarano  la 
propria disponibilità a far convergere le reciproche risorse, finanziarie, organizzative e 
professionali, impegnandosi ad individuare le risorse necessarie per compartecipare 
alle spese per la realizzazione delle opere manutentive;

- i due Comuni concordano sulla proprietà e competenza sul ponte per un quarto del 
Comune di Casalgrande e tre quarti del Comune di Scandiano;

- i  due Comuni concordano sulla ripartizione delle spese in proporzione alla parte di  
ponte  di  loro  proprietà  e  competenza,  individuando  percentualmente  gli  oneri  di 
ciascun ente nel 25 % per il Comune di Casalgrande e nel 75 % per il Comune di 
Scandiano;

Preso atto che l’art. 34 del D.Lgs. 267/2000, consente alle amministrazioni pubbliche di 
concludere accordi per disciplinare lo svolgimento di attività di interesse comune;

Visto lo schema di Accordo di Programma allegato alla presente deliberazione (Allegato 
A)  relativo  alla  realizzazione degli  interventi  manutentivi  al  ponte  sul  Rio Riazzone  al 
servizio della  strada ex Provinciale  467 R predisposto dai  rispettivi  Servizi  Tecnici  dei 
Comuni di Casalgrande e Scandiano; 

Ritenuto:

1) in relazione alle considerazioni sopra illustrate e all'assunzione da parte del Comune di 
Scandiano  degli  impegni  previsti  nello  schema  di  atto  di  Accordo  oggetto  di 
approvazione,  che sussistano i  presupposti  per  l’approvazione e  sottoscrizione  del 
medesimo nei termini e condizioni illustrate;

2) di procedere pertanto all’approvazione dello schema di Accordo di Programma allegato 
alla presente deliberazione (Allegato A) relativo all'esecuzione di interventi manutentivi 
al ponte sul Rio Riazzone in confine tra i due Comuni; 

Visti

- la Legge n.241 del 7/08/1990 smi;

- il Decreto Legislativo n.267 del 18/08/2000 smi; 

- il Decreto Legislativo n.50 del 18/04/2016 smi; 

- la Legge Regionale n.20 del 24/03/2000 smi;

- la Legge Regionale n.15 del 30/07/2013 smi;

- gli art. 28 co. 1 lettera h) e 54 dello Statuto del Comune di Casalgrande approvato con  
deliberazione consiliare n. 101 del 04/10/91 

- il vigente Ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi Comunali;

Preso  atto  che  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.lgs n.267/2000 smi, sono stati espressi i seguenti  
pareri: 

- del Responsabile del Settore “Lavori Pubblici e Patrimonio”  favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;
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- del Responsabile del Servizio “Finanziario” favorevole in ordine alla regolarità contabile 
in  quanto  l’atto  comporta  riflessi  indiretti  sulla  situazione  economica-finanziaria  sul 
patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 D.Lgs del 18/08/2000, n.267 nel suo 
testo vigente;

DELIBERA

1) Di procedere alla sottoscrizione di un accordo di programma ai sensi dell’art. 34 del 
D.Lgs  n.  267/200  smi  e  art.15  della  Legge  n.241/1990  smi,  tra  il  Comune  di  
Casalgrande  ed  il  Comune  di  Scandiano  in  merito  all'esecuzione  di  interventi 
manutentivi al ponte sul Rio Riazzone in confine tra i due Comuni;

2) Di approvare, per le motivazioni illustrate precedentemente, lo schema di Accordo 
di Programma (Allegato A) relativo alla realizzazione dell'intervento in argomento; 

3) Di dichiarare, con l’approvazione del presente atto, ai sensi dell’art 34 c.6 del D.Lgs 
n.  267/2000  smi,  la  pubblica  utilità,  indifferibilità  ed  urgenza  dell’opera  prevista 
nell’Accordo di Programma (Allegato A);

4) Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione del presente Accordo di Programma, 
apportandovi, se necessario, eventuali modifiche non sostanziali;

5) Di  trasmettere  la  presente  deliberazione  al  Comune  di  Scandiano  per  gli  
adempimenti di propria competenza;

6) Di  pubblicare l’approvazione del  presente atto  di  accordo sul  Bollettino Ufficiale 
della Regione Emilia Romagna, Albo Pretorio comunale e sito internet comunale; 

7) Di ottemperare all’obbligo imposto dal  D.Lgs n.  33/2013,  art.  23,  disponendo la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.

--------------------------------------------

               
Il Presidente del Consiglio Comunale sottopone a votazione la proposta di deliberazione, 
che viene approvata all’unanimità dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai  
12 consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Segretario
MESSINA ANNA
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